



D. O. M.

Mañana, día 15, se celebrarán en la Iglesia Parroquial, de Santiago, de Orihuela, a las diez y media de la mañana, solemnes funerales en sufragio del alma del

AUGUSTO SEÑOR

**D. Jaime III de Borbón y Borbón**

DUQUE DE ANJOU Y DE MADRID

Que falleció en París el 2 de Octubre de 1931

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

La Junta provincial Legitimista de Alicante, y la Directiva del Círculo Tradicionalista de Orihuela, invitan a los tradicionalistas y a los católicos en general a tan piadoso acto.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Se da por despedido el duelo.

## Un atropello sectario más

El Partido de la Campaneta perteneciente al término municipal de Orihuela, es al presente víctima de un acto de sectarismo sin precedente. Venia celebrándose en el una sagrada Misión, que dirigían los PP. José Dalmón, franciscano y Jesús de Orihuela, Capuchino. La elocuencia y la profundidad de doctrina, junto con la nobleza apostólica de ambos operarios evangélicos atraía un público inmenso hasta de los pueblos vecinos. No se conocía cosa igual. Que enforzados se hallaban aquellos fieles, que atentos y santamente fascinados, oían, como pocas veces, habérselos de Dios, de la propia salvación, de las virtudes cristianas, de las verdades eternas de la necesidad de convertirse totalmente al Señor! Fuera de estos temas, los mencionados Padres, ni una sola palabra, ni una simple alusión dejaron deslizar de sus labios.

El viernes 6 de los corrientes, día en que culminaban los actos de los Misioneros, que debían ya empezar la tarea de las conferencias para lograr el fruto de tan laboriosa siembra espiritual, el Alcalde de Orihuela cursaba sendos oficios a dichos beneméritos religiosos mandándoles suspender la Misión.

Nada ha servido a los Misioneros para conocer dónde está la causa de tanta arbitrariedad. Acudieron al día siguiente a la Alcaldía con una docena de vecinos de la Campaneta, que venían tomando parte en la Misión. El Alcalde se limitó a decir que había recibido cierta denuncia en contra de los Misioneros, y que, puesto al habla por teléfono con el señor Goberna-

dor, había dado aquel paso. Si cesaróse los Misioneros y hablaran en su defensa los vecinos de la Campaneta allí presentes. Quedó todo en que debió ser una maliciosa calumnia o una lastimosa tergiversación de los que delataron a los Misioneros. Prometió el alcalde comunicárselo todo al señor gobernador haciéndonos concebir las más risueñas esperanzas de que, pues había quedado desbaratada la patraña de la acusación, aún se podría finalizar la misión con el fruto, que se esperaba ser grande.

Al poco rato, un nuevo aviso de la Alcaldía hacía saber a los interesados que no revocaba el acuerdo primero y la misión debía seguir suspendida. Los Misioneros han acatado esa orden, pero, por nuestro intermedio, hacen saber al mundo entero que protestan de esa disposición tan draconiana considerándola injusta y arbitraria.

¿Cuándo se va a visto que unas autoridades civiles se mofan a prohibir una función religiosa celebrada al recinto de la Iglesia? Si han recibido denuncia en contra por algún ofuscado de la pasión seolaria, ¿por qué se da una disposición tal, sin hacer una averiguación verdadera de lo ocurrido? Y si se llega luego como en el caso presente, a probar la inocencia de los acusados ¿por qué en el acto no se deja continuar trabajando con toda libertad a esos santos religiosos, tan cultos, tan ejemplares y abnegados, dándoles la satisfacción correspondiente y hasta poniendo una sanción a esos falsos delatores? Los Misioneros no eluden la indagación en forma de lo ocurrido; bien al con-

trario, la desean y la piden con toda instancia. Todo el Partido de la Campaneta es testigo de lo que allí han hecho los santos Misioneros. Que se haga luz. Que se administre justicia. Que no se deje triunfar la indignidad. Lo contrario será convenen al pueblo de que la República no ha venido, como se dice, a traernos régimen de libertad, sino de atropello, de vejación, de terrible persecución religiosa.

Volviendo por el honor de esos santos y sabios religiosos franciscanos protesta contra lo ocurrido todo el Partido de la Campaneta y la ilustre ciudad de Orihuela, de cuya ciudad es natural uno de los misioneros mencionados, figura descolante de la gloriosa orden.

## PLUMAZOS

En las elecciones parciales celebradas en Logroño ha triunfado por una gran mayoría el candidato católico, quedando derrotados los republicanos. Nuestra nación empieza a reaccionar. Virilidad y fuerza en el mito de Palencia. Soberbia jornada electoral en la capital de la Rioja. Preparación de estos revisionistas en Bilbao, Pamplona, Córdoba, Vich, Murcia, Orihuela.

Sigan diciendo que España ya no es un Estado católico. El Estado no es España, ni España es el Estado. España sigue siendo católica, mal que le pese a esa bandada de gorriones que ha caído en el granero nacional. Ya levantará el vuelo cuando el pueblo sacuda la pereza.

Los anticlericales han «canonizado» oficialmente a Ferrer como santo laico y patrono del gremio. En honor a su memoria

se celebrará un acto apoteósico, pues la masa lo reconoce méritos bastantes.

¿Quién fue Ferrer? El asesino del pueblo con la bomba de Morra; un desdichado que abandonó a su hija; un habil negociante que con malas artes se incautó de la fortuna de una pobre mujer, y un ignorante copista, cuyas condiciones de pedagogo solo pueden ser reconocidas por la alfabetización grey anticlerical. ¿Creían ustedes que se trataba de un Pestatozzi, de un Koobler o de Manjón?

¿Que pánico! ¿Complot monárquico? ¿Revolución clandestina de cavernícolas? ¿Documentos importantes resguardados por la policía? ¿Personajes misteriosos?...

Bueno, pero ¿que pasa? ¿De que se trata? Sencillo y sencillamente, de colocar en el trono a Su Majestad el Miedo.

## La dinastía de los Krupp

La muerte de la señora Margarita Krupp, viuda de Federico Alberto Alberto Krupp, el último rey de los cañones, nos lleva a evocar la historia de esa dinastía de grandes industriales y fundidores alemanes.

Federico Krupp, príngere del nombre no era hace poco más de un siglo sino un simple fundidor. Pero era también un inventor con poca suerte. Había descubierto, según afirmaba, un procedimiento para fundir el acero que debería dar maravillosos resultados en la fabricación de cañones. Desgraciadamente para él, le faltaba plata; y así se debió siempre contra la miseria, muriendo a los cuarenta años y dejando a su hijo por única herencia el secreto de su descubrimiento.

Pero el secreto era una fortuna, en efecto. Alfredo Krupp, el hijo, no tenía entonces sino catorce años. No obstante puso a trabajar y prosiguió la labor de su padre. Comenzó con dos obreros. Cuando se declaró la gran guerra, los establecimientos Krupp contaban con más de cincuenta mil operarios. Poco a poco el humilde taller se iba desarrollando. En 1848 era ya una usina de grande importancia. Perfeccionando los descubrimientos de su padre, Alfredo llegó a fundir bloques de acero de acero de más de mil kilos. El año precedente ya había hecho su primer cañón de acero. Ese predecesor del 420 era solo un juguete.

De año en año el bloque se hizo más pesado. Los cañones fueron más y más gruesos. En Londres, en 1861, Krupp expuso un conjunto de cuarenta mil kilos. La usina se desarrolló. En 1862 tenía ya dos mil obreros. El Gobierno prusiano comenzó a estimularla con sus ordenes; pero, cosa curiosa, fué Francia la que llevó al éxito a la gran fábrica.

Krupp envió a París durante la gran Exposición de 1867 un bloque de acero de cincuenta mil kilos, amén de un cañón grueso para aquella época, pues pesaba quince mil kilos.

Como en Francia que, con la baja de la moneda, abocó la Hacienda de la vecina república a una bancarrota, inevitable sin la subida al poder de Poincaré, y en Italia que comprometió la riqueza industrial al apoyarse de las fábricas de Milán y en Inglaterra con la exacerbación de los «sin trabajos», fracasará en España el socialismo conforme vaya infiltrando sus orientaciones en la gobernación del Estado.

Los republicanos de abolen go se alarman con razón, del daño que los socialistas están causando al nuevo régimen. Se obstinan éstos en imponer sus postulados, en una sociedad de fase capitalista, y no advierten o no quieren penetrar, de que todos sus esfuerzos debilitan los cimientos económicos, con acrecentamiento del males tar colectivo.

A cada avance socialista res ponde una desconfianza, y a cada desconfianza una restricción del capital con perjuicio de la industria, del comercio, de la agricultura y de todo cuanto contribuye al florecimiento económico.

Con ello aumentan los sin trabajo peso muerto que gravita sobre las Haciendas nacionales; se acrecienta el hambre, que predispone a las muchedumbres a todo desorden; se debilitan los ingresos del Erario, por la inevitable contradicción de ne gocios; crece el «déficit», por lo imprescindible de multitud de gastos; déjense de procurar nuevas fuentes de riqueza, por falta de dinero, y se llega irremisiblemente a la ruina del país.

¿Exageramos? Los seiscientos millones de déficit anunciados por el señor Prieto, en los pocos meses de política socializante

El Socialismo marxista o será impuesto por una dictadura roja, con aniquilamiento de toda libertad, cual se ha intentado en Rusia o fracasará ruidosamente.

Como en Francia que, con la baja de la moneda, abocó la Hacienda de la vecina república a una bancarrota, inevitable sin la subida al poder de Poincaré, y en Italia que comprometió la riqueza industrial al apoyarse de las fábricas de Milán y en Inglaterra con la exacerbación de los «sin trabajos», fracasará en España el socialismo conforme vaya infiltrando sus orientaciones en la gobernación del Estado.

Los republicanos de abolen go se alarman con razón, del daño que los socialistas están causando al nuevo régimen. Se obstinan éstos en imponer sus postulados, en una sociedad de fase capitalista, y no advierten o no quieren penetrar, de que todos sus esfuerzos debilitan los cimientos económicos, con acrecentamiento del males tar colectivo.

A cada avance socialista res ponde una desconfianza, y a cada desconfianza una restricción del capital con perjuicio de la industria, del comercio, de la agricultura y de todo cuanto contribuye al florecimiento económico.

Con ello aumentan los sin trabajo peso muerto que gravita sobre las Haciendas nacionales; se acrecienta el hambre, que predispone a las muchedumbres a todo desorden; se debilitan los ingresos del Erario, por la inevitable contradicción de ne gocios; crece el «déficit», por lo imprescindible de multitud de gastos; déjense de procurar nuevas fuentes de riqueza, por falta de dinero, y se llega irremisiblemente a la ruina del país.

¿Exageramos? Los seiscientos millones de déficit anunciados por el señor Prieto, en los pocos meses de política socializante

El Socialismo va de fracaso en fracaso. Italia; Francia, Austria y ahora Inglaterra que acaba de barrer al laborismo testimonian esta afirmación. Donde los socialistas adquieren preponderancia acogen la industria, el comercio, y la agricultura, abocando los pueblos a la bancarrota. Y esto acontece al tenor que aplican los postulados de ideario.

En cambio, donde prescinden de estos o las atenúan hasta el punto de hermanarse con los católicos, como en Alemania, se sostienen sin gran esfuerzo. Ello significa que, en sus propios principios, lleva el socialismo los gérmenes destructores.

A medida que se ponen trabas a la propiedad individual

se atenua el estímulo, sin el que se hiere de muerte la producción, la prosperidad, el progreso, la civilización misma. Tan de justicia es el derecho del propietario sobre su capital, en definitiva trabajo acumulado, como los deberes que tiene éste con la colectiva, función social de la propiedad. Esta doctrina, eminentemente cristiana, que condena el abuso de los bienes propios, al bien colectivo, sin menoscabo del estímulo individual. Sería viable el socialismo, en una colectividad que, a falta de acicate económico y material, poseyera estímulos espirituales, como acontece con las ordenes religiosas; pero los socialistas, con su concepción materialista de la Historia, niega cuanto sea aliciente sobrenatural. Esta es la causa y raíz de su fracaso.

Lea Vd. EL DIA

DEL MOMENTO SOCIAL

## El Socialismo empobece a los pueblos y arruina a las naciones

El Socialismo va de fracaso en fracaso. Italia; Francia, Austria y ahora Inglaterra que acaba de barrer al laborismo testimonian esta afirmación. Donde los socialistas adquieren preponderancia acogen la industria, el comercio, y la agricultura, abocando los pueblos a la bancarrota. Y esto acontece al tenor que aplican los postulados de ideario.

En cambio, donde prescinden de estos o las atenúan hasta el punto de hermanarse con los católicos, como en Alemania, se sostienen sin gran esfuerzo. Ello significa que, en sus propios principios, lleva el socialismo los gérmenes destructores. A medida que se ponen trabas a la propiedad individual





# ¡800.000 pesetas en premios...!

Una fortuna al alcance de los aficionados que envíen fotos al **GRAN CONCURSO NACIONAL-INTERNACIONAL «KODAK»**

**FOTOGRAFÍAS** hechas en su propio hogar. En sus viajes y excursiones. Fotografías de trabajos, deportes, juegos... En la playa, en la montaña... Fotografías de sitios, personas o cosas interesantes.

¡Todas serán elegibles...! ¡Todas tienen probabilidades de ganar el Gran Premio de 80.000 pesetas en el Concurso Nacional-Internacional «Kodak»!

La vida en verano ofrece infinidad de asuntos que debe usted aprovechar para hacer fotos. No desperdicie ninguna oportunidad, piense que con una sola fotografía puede alcanzar varios premios hasta un total de 94.000 pesetas. ¡Una fortuna ganada en un segundo que tarda usted en disparar su aparato!

No se precisa experiencia alguna... Sólo el interés del asunto fotografiado decidirá el fallo del Jurado. El Concurso es únicamente para aficionados. Cada uno puede enviar cuantas fotos desee.

### ¡Seis asuntos distintos!

Para sus fotos elija cualquier asunto de los que figuran en las bases o todos ellos. Aunque haga usted sus fotografías con el más sencillo «Kodak» o «Brownie», sus probabilidades de triunfar son iguales a las de los que empleen un material muy costoso y complicado.

Sólo se exigen dos cosas en el Concurso Internacional «Kodak». Las fotografías deben ser hechas por aficionados y deben hacerse durante los meses de Mayo, Junio, Julio y Agosto del presente año.

El Jurado que otorgará los premios para España está compuesto por los Sres. Bartolozzi, Benlliure, Francés, Muñoz-Seca, Pérez de Ayala, Ribas y Turina.

Empezar hoy mismo a hacer fotografías con destino al Concurso. En todos los buenos establecimientos de artículos fotográficos le facilitarán las bases y el boletín de inscripción para este gran certamen internacional.

**¡No hace falta usar aparatos costosos ni complicados; puede usted servirse del más sencillo «Brownie» o «Kodak» cuyo fácil manejo aprenderá en sólo unos minutos!**



■ Empleando película «Kodak» de la caja amarilla y letras rojas, las probabilidades de éxito aumentan... ¡es la más segura! Exija la marca «Velox» al dorso de sus positivales

### 800.000 pesetas en premios Nacionales e Internacionales

- Seis clases
- A. - Niños.
  - B. - Paisajes.
  - C. - Deportes.
  - D. - Naturaleza muerta, arquitectura, interiores.
  - E. - Retratos.
  - F. - Animales.

### PREMIOS NACIONALES

Gran Premio Nacional de 5.000 pesetas (España y posesiones españolas), y 114 premios más, como sigue:

6	premios de 1.000 pesetas
6	" " " 500 "
12	" " " 200 "
18	" " " 100 "
24	" " " 75 "
48	" " " 50 "

### Premios Internacionales

Las fotografías que obtengan el primer premio de cada clase, en cada país, entrarán automáticamente a tomar parte en el Concurso Internacional que se celebrará en Ginebra (Suiza)

### Gran Premio Internacional

80.000 pesetas y Trofeo «Kodak».

6 Premios Internacionales de 8.000 pesetas y medalla de Oro, para las fotografías que obtengan el primer premio de cada clase.

Admisión de fotografías: del 1.º de Mayo al 31 de Agosto. Para bases y demás detalles del Concurso «Kodak» diríjase usted al establecimiento de artículos fotográficos más próximo, o directamente a **KODAK, S. A.**, Pta. del Salitre, Madrid.

**CONCURSO INTERNACIONAL «KODAK» de fotografías de aficionados - 800.000 Ptas. premios**

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicario

VENTA EN FARMACIAS

## Alivio Rápido DE LA INDIGESTIÓN

El Citrato de Magnesio Bishop mantendrá el estómago e intestinos perfectamente saludables y activos. Purifica la sangre, neutraliza la fermentación y acedia, y quita los flatos y dolor de cabeza en pocos minutos. Tómese de tiempo en tiempo y verá libre de dispepsia y bilis.

¡Compré una botella hoy mismo!

## CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

El Citrato de Magnesio original del especialista Bishop inventado en el año 1897

ALONSO BISHOP, S.A., 11, S.º y 1.º de la Plaza de los Remedios, M.º

Comedores Generales para España, Gibraltar, Canarias y Ultramar: «Gran Comedor» de Madrid y «Olas» de Atoyac de Tinajas Altas, S.º de Ciego de Avila, Pinar del Río y Matanzas, S.º de Madrid.

# Hotel Samper

## Residencia oficial de Estudiantes

Anexo al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante (Antiguo Colegio de San Luis Gonzaga: Miguel Sol)

Se pone en conocimiento de los interesados que desde el actual queda abierta la inscripción para cubrir 50 plazas alumnos internos y 25 medio-pensionistas.

Siendo, por orden de la Superintendencia, el número de plaza limitadas, cubierto el cupo quedará cerrada la matrícula. En el curso 32-33, sólo se proveerán las vacantes que resulten por haber terminado los alumnos sus estudios en este Instituto.

Cuanto sea necesario los alumnos para los efectos de su residencia podrán solicitarlos de la Secretaría del Instituto o del Jefe de la Residencia don Bernardo Pérez Buaños, Auxiliar numerario de la Sección de Ciencias de este Instituto.

Para los efectos de la preparación a ingreso en 2.º Enseñanza de cada Facultad el cupo de 100 plazas.

# Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeio  
Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reclutamiento de 1931 pueden hacerse de cuota desde el 1.º de agosto hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán ascendidos al ascender a Oficial y deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alférez tiene filiales en Elda y Almoradí en las cuales pueden inscribirse los mozos de dichas poblaciones inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

Informaciones y gestiones en las Oficinas por el director de mismas

Sagasta 68. — ALICANTE

## Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente Excmo. Señor Marqués de Alons Martínez  
Domicilio social: MADRID. Carrero de San Jerónimo 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Aamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Tíjola (Caja auxiliar) Totana y Yecia.

Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente. Depósito de títulos en custodia.

Admitimos valor en cuenta corriente y abonos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta.

Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.

INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS  
Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual  
— Id. Id. a 8 dias sin previo aviso, 3 por 100 anual.

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuada las imposiciones hasta el en que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; a plazo fijo de un año 1'50 anual a plazo fijo de dos años 5 p r 100 anual. Cuentas de moneda extranjeras tipos convencionales

# Cañamos rastrillados y en rama

# José Salinas Miralles - Callosa de Segura

## MANUFACTURA Y EXPORTACION

# El aperitivo del día

# Anís Tenis

**FIJESE EN LA ETIQUETA**

**CALDO MAGGI EN CUBITOS**

ECHESE UN CUARTO DE LITRO DE AGUA HIRVIENDO SOBRE EL CUBITO.

CRUZ ESTRELLA

Si efectivamente le han vendido el CALDO MAGGI en cubitos. Examine Vd. bien si la etiqueta lleva las características: el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

Lea Vd. 'EL DIA